

# 御寒防病菌 树木穿“冬衣”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 田小林 文/摄)连日来,学府街道殷家堡社区对辖区内绿化树木开展刷白、缠绕草绳等防护工作,为树木穿“冬衣”,确保树水平安、温暖度过寒冷冬季。

现场,社区工作人员、物业工作人员和养护工人带着水桶、石灰、刷子等工具,来到辖区道路两侧绿化带,按照比例配置涂抹白石灰,确保做到涂白的高度统一、均匀。工作人员采取“随查随补”的方式,对遗漏或效果不佳的树木进行补刷,保证一株不漏。接着,大家又将一捆捆草绳缠绕在树上,给树木穿上了厚厚的“保暖衣”。现场物业



工作人员说,这两层“冬衣”能够有效地阻挡冷空气对树木的侵袭,保护树木的枝干和根系,防止树木在冬季被冻伤,同时还能起到防虫的效果。很多害虫会在树木的枝干上产卵或栖息,而这两层“冬衣”可以阻止害虫接近小树,降低害虫对树木的危害。同时,也能在一定程度上防止病菌的侵染,保护树木健康生长。

穿上“冬衣”后的树木整齐划一、美观大方,不仅美化了社区环境,而且提高了居民们保护树木、爱护环境的意识,成为辖区一道亮丽的风景线。

## 生态环境保护

## 公交司机垫付车费 女童回赠面包致谢

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)一名女童独自乘车没带钱,公交司机主动帮其垫付车费。下车时,女童将随身带的面包赠予司机以示感谢。10月25日,这一幕感人的场景发生在11路公交车上。

当天20时许,一名小女孩从并州南路体育北街口乘坐11路公交车,上车后从口袋里

掏钱准备投币,可左掏右掏,发现钱丢了。正当女童手足无措时,司机刘佳主动拿出一元钱递给女孩,让她投币。待女孩坐好后,刘佳又询问她在哪里下车后才启动车辆。女孩快到站时,从书包里掏出随身带的面包,走到刘佳面前说:

## 新时代文明实践

## 志愿服务上门 宣讲医保政策

本报讯(记者 毕晶晶)10月28日从晋源区获悉,为使广大居民了解城乡居民医疗保险最新政策,提高居民群众的知晓率和参保率,近日,晋源区金胜镇新村社区组织社区干部和志愿者深入居民家中,为居民提供医保缴纳指导和帮助。

金胜镇新村社区采取“线上+线下”相结合的方式,网格员积极行动起来,宣传医保政

策及网上缴费流程。对出行困难、不会使用智能手机、不会网上缴费的孤寡老人和特殊群体,网格员采用“手把手”上门服务的方式帮助他们缴纳医疗保险。对于到社区寻求帮助的居民,网格员认真帮他们解疑并完成缴费,同时充分利用社区居民微信群,解答居民提出的问题。

“真是太感谢你们了,我年纪大了,出门不方便,手机也不

“妈妈教我要懂得感恩,今天您帮助了我,这个面包是我的小心意,希望您能收下。”然后,她朝司机深深鞠了一躬下了车。

拿着女孩递来的面包,刘佳心里暖暖的。

## 市民拾金不昧 民警代为保管

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)10月27日晚9时许,市民孙先生路过经园路艺彩蓝湾小区唐久便利店附近时,捡到680元现金。当场等了一会儿不见失主找来,孙先生来到杨家峪派出所,将现金交给值班民警保管,方便失主找回。

10月29日上午,一名女子急匆匆来到杨家峪派出所,说自己要领回丢失的钱。经询问,女子姓耿,10月27日,她准备到便利店缴电费时,发现680元现金不慎遗失。耿女士向便利店店员询问,这才得知有一名好心人捡到后交给了杨家峪派出所民警。

确定耿女士是失主并核对金额后,民警将680元现金交还给她,同时提醒她要保管好财物,以防再次丢失。

## 践行社会主义核心价值观

## 停水通知

兹因配合太原市迎新东二条给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年10月31日20时——2024年11月1日8时在下列区域实施停水:

迎新东二条(新城南大街——迎新街)

新城村东街(迎新东二条——新城南大街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年10月30日

## 停水通知

兹因配合太原市天地坛正街给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年10月31日22时——2024年11月1日8时在下列区域实施停水:

天地坛正街(府东街——南肖墙)

天地坛(府东街——南肖墙)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年10月30日

## 高速公路走错道 掉头逆行受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 张泽宇)第一次驾车上高速公路的男子王某,走到一半,发现走错了路,于是原地掉头,在超车道内逆行。幸亏高速交警接到报警后,迅速行动将其查扣,才未酿成大祸。10月29日,山西高速交警五支队通报相关情况,向大家发出警示。

10月19日下午3时10分,五支队三大队接到报警,辖区二广高速超车道内,有

一辆白色越野车逆行,十分危险。接到报警,交警立即结合报警人提供的信息,调取沿途公共视频,很快发现逆行车辆踪迹,并成功将其拦截。经查,驾驶人王某的驾照虽然已过了实习期,但却是第一次上高速公路行驶,途中他发现自己走错了路,于是原地掉头逆行。

最终,王某因在高速公路逆行,受到了罚款200元、记12分的处罚。高速交警提

醒大家,在高速公路走错路,千万不能倒车、逆行,而应继续直行,到下一路口调整行驶方向。另外,实习期内驾驶人驾驶上高速,需要持同级别或更高级别驾照、有3年以上驾驶经验的人陪同。即便过了实习期,初上高速公路也应尽量请有经验的驾驶人陪同。

## 文明交通